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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Prevenção eficaz da proliferação de mosquitos, reforço dos trabalhos da 

sua eliminação nos terrenos não aproveitados e optimização das medidas de 

eliminação de mosquitos 

 

Macau tem vindo a adoptar, ao longo dos anos, o método de eliminação das 

fontes de proliferação, complementado pela eliminação química de mosquitos, e este 

método é estável, com resultados notáveis, e consegue salvaguardar a saúde pública 

e controlar o risco de propagação de doenças transmitidas por mosquitos, tais como 

a febre de dengue, o que tem criado um ambiente habitável para os cidadãos. Macau 

já entrou no período do Verão, com pico de reprodução de mosquitos. As autoridades 

competentes também têm vindo a demonstrar, a partir de Março, a sua alta eficiência 

na execução do plano de prevenção e controlo da proliferação de mosquitos nas 

instalações municipais sob a sua tutela, procederam também à eliminação química 

de mosquitos em cerca de 170 instalações municipais sob a sua tutela, cujo âmbito 

abrange jardins, zonas de lazer, zonas de vendilhões e mercados, etc. Aliás, 

procedem, pelo menos duas vezes por mês, à eliminação periódica de mosquitos, 

incluindo a pulverização de insecticida e a colocação de areias antimosquitos em 

locais com água que se estagna facilmente, entre outras medidas, a fim de resolver o 

problema a partir da fonte. Os trabalhos desenvolvidos pelas autoridades 

competentes na prevenção da proliferação de mosquitos são notórios e merecem o 

nosso reconhecimento. 

Neste momento, Macau encontra-se na estação chuvosa e, nos últimos dias, 

registaram-se chuvas torrenciais. Segundo alguns residentes, registaram-se águas 
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estagnadas nos telhados de muitos edifícios do Governo. Além disso, com o aumento 

da humidade após a chuva e o tempo quente, teme-se a proliferação de mosquitos e 

a propagação da febre de dengue. Assim, os serviços competentes, para além de 

continuarem a efectuar bem os trabalhos de eliminação de mosquitos em locais fixos, 

devem também reforçar a inspecção e a atenção nos edifícios geridos pelos serviços 

públicos, destacando pessoal para proceder periodicamente à limpeza das águas 

estagnadas e à eliminação de mosquitos. Por outro lado, existem muitos terrenos 

abandonados e estaleiros de obras nos bairros comunitários e, nas épocas chuvosas 

ou após chuva intensa, para além de lixo, acumula-se também água, o que provoca 

facilmente a proliferação de mosquitos e insectos. Nestas situações, como se 

envolvem simultaneamente a desinfestação e a higiene ambiental, não se exclui a 

possibilidade de ocorrência de situações de ambiguidade de competências e 

responsabilidades. 

Além disso, como alguns terrenos são privados e não se sabe o seu direito de 

propriedade, é difícil para os serviços competentes acederem a esses espaços, o que 

leva a que estes problemas não sejam devidamente ponderados nem resolvidos. 

Tomando como referência as medidas de prevenção e controlo da proliferação de 

mosquitos adoptadas em países estrangeiros e em Taiwan, quanto aos locais de 

difícil acesso, começou-se a utilizar aeronaves não tripuladas para a eliminação de 

mosquitos, e a pulverização aérea de exterminação de mosquitos, em substituição da 

forma de pulverização anterior, que exigia a entrada de pessoal, não só permite o 

cumprimento eficaz das atribuições por parte dos serviços públicos em eliminação de 

mosquitos, como também pode dispensar as formalidades administrativas complexas 

ou as restrições jurídicas para a entrada em estabelecimentos. 
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Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Devido à chuva intensa e à chegada da estação chuvosa nas férias do Verão, 

os serviços competentes devem incluir todas as instalações públicas na lista de 

inspecção e estabelecer um mecanismo de comunicação com os diversos 

serviços públicos, com vista a proceder periodicamente à inspecção e limpeza 

dos edifícios do Governo e a evitar a proliferação de mosquitos nos bairros 

comunitários. Vão fazê-lo? 

2. Em Macau, é frequente verificar-se a acumulação de lixo e de águas 

estagnadas em terrenos desocupados e em estaleiros de obras e, nestas 

situações, envolvem-se atribuições de três serviços, isto é, a gestão de solos, a 

gestão de higiene e a gestão de eliminação de mosquitos. Assim sendo, o 

Governo da RAEM deve ponderar criar um mecanismo de acção 

interdepartamental, com vista a resolver, em conjunto, esses problemas de 

higiene ambiental. Vai fazê-lo? 

3. Face aos terrenos desaproveitados e aos estaleiros de obras onde é difícil 

entrar, os serviços competentes devem estudar a introdução de técnicas e 

equipamentos de eliminação de mosquitos com recurso a aeronaves não 

tripuladas, para substituir a entrada de pessoal por meios tecnológicos, com 

vista a eliminar os mosquitos e a proteger a saúde dos cidadãos. Vão fazê-lo? 

 

10 de Maio de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lo Choi In 


